

部分银行暂停ATM二维码取款业务

业内人士:保障客户资金安全

本报讯(记者 俞佳融)不需银行卡,通过手机扫描ATM(自动取款机)上的二维码,就能直接在ATM上取款。这一举措曾给银行用户带来过方便,但农业银行、中国银行、建设银行、兴业银行、光大银行等近期相继宣布取消这一业务。日前,记者走访我市银行,了解无卡取款这项服务关停的相关情况。

在中山路一家国有商业银行的网点内。记者注意到,网点的ATM上已经没有二维码取款标识了。记者询问多位前来办理业务的市民,是否了解无卡取款服务的内容,多数市民表示并不清楚。一位前来办理信用卡业务的“90后”客户卜小姐曾体验过无卡取款,她说,“银行不仅可以二维码取款,还可

以刷脸取款。”卜小姐认为,无卡取款业务相对方便也很实用。

随后,记者向该行工作人员梁经理咨询关于ATM二维码取款业务。他向记者解释,“为提升业务发展质量,保障客户资金安全,我们已停止了手机银行中ATM扫码取款服务。”

无卡取款一般是指客户在没带银行卡时,只要有手机,也能在ATM上取现。ATM扫码取款其实是无卡取款服务的一种,另一种是无卡预约取款,凭借自己在手机银行上预约设置的预约码提取现金。

使用二维码在ATM上取款是否方便?记者在这台ATM上进行了体验。记者点击屏幕选择“扫码存款”,ATM上出现了存款二维码。记者打开该行手

机银行扫描二维码后,ATM上出现了录入密码的界面,输入密码后,记者成功存款。这一过程,不仅需要使用手机客户端与ATM,密码的输入也不可或缺,与传统的插卡取款相比,它并未减少存款取款的时间。

记者在探访中发现,其实还有相当一部分银行的ATM上保留着“扫码取款”的功能。记者在南京银行镇江分行营业部网点内看到,该行的ATM上仍显示“扫码取款”“无卡取款”等选项。该行工作人员告诉记者,“扫码取款主要是为取款人没带银行卡的时候提供方便,但是根据我们的观察,平时使用这一功能的客户并不多。”

今年以来,已有多家银行陆续发布公告宣布暂停无卡存款取款业务。

兴业银行宣布将于7月10日起停止手机银行中ATM扫码取款服务。农业银行则在更早之前发布公告,已暂停该行掌银无卡取款服务。此外,中国银行、建设银行、光大银行等多家银行也先后宣布暂停无卡取款相关业务。

提及使用二维码在ATM上取款业务取消的原因,一家商业银行负责人告诉记者,“商业银行预约取款、ATM扫码取款等无卡取款方式,本身是为了便利客户取现。但无卡取款,客户就有可能面临账户或信息安全方面的风险。”他进一步解释,“无卡存款取款服务的使用频率相对较低,银行通过缩减或暂停该服务,一定程度上也能降低银行在系统更新维护方面的成本。”

研学探索西津古渡

感受历史文化魅力

本报讯(张好 记者 孙晨飞)7月8日上午,一场别开生面的研学活动在润州区西津渡历史文化街区举行。当天,润州区金山街道办事处联合樊登读书、文心书坊开展“在西津渡中邂逅文学与时光”主题研学活动,邀请老师带领学生和家长们沿着西津渡古街边游览互动,让孩子们了解街区的历史文化典故,学习西津渡的历史文化发展。

踏入西津渡这片古老的街区,学生们瞬间被浓厚的历史氛围所吸引。在老师的带领下,大家沿着古色古香的石板路前行。在古渡遗址,这里的每一块砖石都长满了青苔,承载着岁月的记忆。学生们仔细观察渡口的保护现状,聆听老师讲述古代渡口

口的繁忙景象,想象着昔日渡口人员来往、货物装卸的热闹场景。活动中,老师详细地介绍了蒜山公园、待渡亭、昭关石塔等7个景点的历史典故。通过现场参观和老师生动的讲解,学生们学到了许多关于西津渡的历史典故,深刻地体会到了镇江的文化魅力。

在活动的尾声,学生们围坐在一起,分享着自己在本次研学活动中的所见所闻和心得体会。大家纷纷表示,此次研学活动,让他们深刻地感受到西津渡的沧桑历史和厚重的文化底蕴,增长了知识,开阔了视野,打开了他们探索历史和文化的窗口,激励着他们在以后的学习生活中不断探索、砥砺前行。

新一轮降水即将到来

最高气温可降至29℃

本报讯(记者 朱浩)最近,晴热占据天气舞台“C位”,在阳光助力下,我市陆续发布高温黄色、高温橙色预警信号。俗话说“小暑大暑,上蒸下煮”,本周虽然是晴热开场,但是新一轮降水即将到来。

未来一周,我市先晴后雨。7月9日白天以多云天气为主,夜里到14日有阵雨或雷雨,最高气温34℃到35℃,最低气温29℃左右。10日到14日受降水影响气温有所下降,最高气温29℃左右。近期的气温一直居高不下,提醒大家在选择冰镇冷饮解暑的同时,还需控制好量,切忌因一时贪凉导致肠胃不适。

具体天气预报:9日多云转阴有阵雨或雷雨,夜里雨量中等,西南风4到5级阵风6级,最低气温29℃到30℃,最高气温34℃到35℃。10日阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴雨,最低气温26℃左右,最高气温28℃左右。11日阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,最低气温24℃到25℃,最高气温28℃到29℃。



一盏中国茶

万里留学情

7月7日,江苏大学材料学院茶艺社志愿者携手留学生走进丹徒区醉园春茶叶专业合作社,开展“一盏中国茶,万里留学情”中外学子茶文化交流活动,通过聆听茶文化知识讲解、观摩茶艺展示、参与采茶实践体验等形式,学习泡茶、品茶、采茶的要点,了解茶文化,感受千年流传下来的精神与礼仪。

丁鹏 薛梅 王呈 摄影报道

心有所“暑” 不负所“托”

健康路街道“康韵学堂”开班啦

本报讯(庄心怡 谢宇轩 记者 林兰)为助推青年和人才友好型城市先行区建设,缓解辖区少年儿童暑期看护难问题,7月8日上午,京口区健康路街道团工委在京口团区委指导下,联合健康社区关工委,举行“康韵学堂”爱心暑托班开班仪式。当天共计20余名孩子参加。

街道团工委宣布爱心暑托班正式开班后,京口消防大队东吴站消防员给孩子们上了一堂安全自护课,普及火灾预防、自救逃生等消防常识,提高孩子们的应急处理能力。随后,来自江苏大学机械工程学院的大学生志愿者进行授课,他们宣讲“八一”建军节,增强孩子们的国防意识和拥军热情,推进红色文化宣传走深走实;普及机械狗的工作原理、日常应用等知识,激发孩子们探索热情,播种科技梦想,形成

热爱科学、崇尚科学新风尚。九思托管还贴心地为孩子们准备了精美小礼品,孩子们积极表现、踊跃发言,氛围轻松愉悦。

记者了解到,此次“康韵学堂”爱心暑托班为期28天,联合京口团区委、区总工会、江苏大学、江苏科技大学、京口消防大队、镇江海关、江苏省地质三队、镇江博物馆、市路灯管理处、九思托管等多家单位,根据孩子们的需求特点,开展一系列关爱服务活动,主要包括课业辅导、文明礼仪、阅读赏析等固定课程,以及科学普及、手工实验、益智游戏等自选课程。同时,爱心暑托班充分调动党员、大学生、家长等志愿者参与青少年托管服务,不断提升托管服务的覆盖面、精准度和关爱度,努力营造全社会协同育人的良好氛围。

微治理解决小难题 小变化升级幸福感

微更新“美颜提质”,让城市发展更有温度

本报记者 路晓明
本报通讯员 吕侯伟 吴泽昊

7月4日,镇江经开区大港街道银杏苑一期小区,广场扩建、住宅外立面出新、新增汽车泊位、飞线“三网合一”……小区微改造工程让这个有着22年历史的老旧小区将焕发新颜(见图镇江经开区城乡建设局供图)。

老旧小区改造是百姓迫切的愿望,是关系到群众生活品质、幸福感的民生工程。“小区改造,百姓受益,环境提升了,居住起来肯定更舒心!”小区居民朱令保对小区微改造最终成果充满期待。

“小区原来基础设施缺失,线路杂乱,安全隐患突出,加之公共活动空间不足,居民生活十分不便。”新苑物业港湾物管处负责人陈燕介绍,此次改造由物业牵头召开业主大会,充分听取民意,了解民意,让居民成为老旧小区改造的“主角”。

除了对银杏家园小区本身改造外,工程还将对小区周边的菜市场 and 公共厕所进行升级改造,真正提升老百姓的生活品质。

老旧小区改造、城市道路和管网改造工程的不完善……这个夏天,升高的不只是温度,还有从东到西多个点位掀起的新一轮城市微更新热潮。今年以来,经开区城乡建设局以渐进式有机更新和微改造,让居民幸福生活持续升级。用微更新解决小难题,在不断改善民生的同时,也令这座城市更有温度。

排水管网是城市中的一根“毛细血管”,对群众生活质量和城市可持续发展起着举足轻重的作用。今年,经开区全力推进雨水管网改造工程,全面摸底排查,对丁卯片区14处、大港片区8处雨水管网进行升级改造,截至今年5月底已全部完成施工。

“以前一下雨,青龙山路积水就特别严重,下暴雨时,雨水把马路都淹了,不仅对出行造成不便,对企业而言也是很大的安全隐患。”常青树新材料科技股份有限公司生产一部经理邵春龙说。

青龙山路地势低洼,雨季暴雨来袭时排水设施压力过大,且青龙山路大型重载车辆经过较多,排水管道因常年受压出现结构性功能性缺陷,雨天积水内涝问题日益严重,为了做好改造工作,经开区城乡建设局排水管理处提前组织人员进行摸排,结合企业及周边居民提出的意见根据实际情况确定施工时间、施工方式,制定专门的改造方案,组织专业人员进行施工改造,增设了7处溢流井、21个雨水算,以及120米的排水连管,确保雨水管网改造让群众满意。

“目前工程已全部完工,低洼地段雨天路段内涝得到有效改善,雨季以来,连续的几场暴雨侵袭都经受了考验。”雨水管网改造项目负责人介绍。

路域环境是彰显城市品质的重要窗口。7月4日,在丁卯板块春晖路、楚桥路、秀山路、恒通路十字路口,工人们正在对道路进行翻新铺设。

“原先4条道路人行道破损,道路两侧裸露土地较多,有行道树受破坏,影响



了周边企业、居民的出行和整体形象。”镇江经开区公用建设发展有限公司项目负责人赵彪介绍,此次整治于5月26日进场,预计8月中下旬完工,目前已完成总工程的70%。通过对路域实施绿化美化,对人行道进行修复翻新,这里必将成为一条美丽的“景观道”。

城市道路的提档升级,承载着人们对环境品质和美好生活的向往。今年,镇江经开区城乡建设局投入935万元用于对道路环境的整治,目前已对丁卯街道片区绿蒲路、春晖路、楚桥路、

秀山路、恒通路开展道路环境整治。接下来,将继续对青龙山路、韩桥路、智慧大道三个重要路段的路域环境进行整治,计划年底前实施完成。道路的“微改造”,有力提升了道路的安全系数,也改善了城市面貌,优化了人居环境。

城市微更新既是民生工程也是民心工程。经开区城乡建设局以城市微更新为抓手,用小变化、小改善、小更新,进行有温度的治理,使城市微更新透过“毛细血管”,基于“新陈代谢”的方式渗透浸润在城市发展中。

综合保税区“三项联合”

为发展注入新动能

本报讯(张峻峰 葛凌云)“在今年的工作中,我们坚持以党的建设为统领,深化与镇江海关的合作,通过联建,为海关特殊监管区域的经济增长提供了有力支撑。”近日,镇江综合保税区相关负责人介绍,通过“三项联合”活动的深入推进,园区在党的建设、经济发展和安全生产等方面都取得了显著成效,也为园区的健康发展注入了新的活力。

理论联学,增强干部能力素质。园区与海关联合开展了深入的理论学习活动,双方共同学习了《中国共产党纪律处分条例》的最新变化和最新内容,通过交流讨论,增强了政治敏锐性和定力。同时,为了更好地推进“虚拟双卡口”改造项目,园区与海关共同前往无锡综保区进行了实地调研,详细了解了卡口改造系统的运行机制和操作流程,为镇江综保区的改造工作提供了宝贵的经验和理论支持。

通关联畅,解决企业发展难题。针对企业关心的“虚拟双卡口”改造问

题,园区积极组织宣讲会,向区内重点企业详细介绍了改造后的系统变化、申报流程以及异常处置措施,消除了企业的疑虑。同时,在跨境电商领域,与海关积极对接电商企业,解答企业在保健品监管、申报流程、物流管理等方面的疑问,推动了镇江综合保税区跨境电商业务的顺利开展及落地。

安全联防,筑牢园区安全防线。园区始终坚持“三管三必须”的原则,与海关共同开展安全生产检查和管理的工作。通过定期检查和专项检查相结合的方式,对园区内的工业企业和仓储货品进行严格的监管,及时发现并整改安全隐患。此外,园区管理局与海关还共同制定了《镇江综合保税区危险化学品入区备案制度》,加强了对危险化学品的监管力度,确保园区内的生产安全。

下一阶段,综保区将继续加强与海关的合作,不断创新工作思路和方法,提升园区的整体管理水平,为园区的持续健康发展提供有力保障。

“护苗行动”关爱青少年 “扫黄打非”树文明新风

本报讯(蒋文轩 王玉龙)为营造风清气正的文化环境,推动“扫黄打非”工作走深走实,近日,镇江经开区“扫黄打非”领导小组办公室联合市文化市场综合行政执法支队、大港街道、大路镇等相关单位,开展“扫黄打非”专项检查行动,对辖区校园周边出版物经营单位、打印复印店、教育培训

机构以及文具店等单位进行了细致检查。

检查组一行通过查看相关证件、询问经营情况、检查库存商品等方式,做到每一项检查都落到实处,不留死角。在检查过程中,对于发现的问题,检查组及时指出并要求相关单位立即整改,确保检查工作的严肃性和实效性。

此次专项检查行动,是经开区积极响应上级部门“安全生产月”活动要求和持续推进安全生产月各项工作落实落地的重要举措,不仅增强了对文化市场的监管力度,也增强了相关单位的法律意识和责任意识。

下一步,经开区将聚焦繁华街区、

旅游景点、校园周边等关键点,加强部门间的协作沟通,形成工作合力,持续开展“扫黄打非”专项检查,进一步净化文化市场环境,为市民提供健康向上的文化消费环境。同时,通过各种渠道加大“扫黄打非”宣传力度,提高公众的法律意识,共同营造文明、和谐、健康的社会文化氛围。

旅游景观、校园周边等关键点,加强部门间的协作沟通,形成工作合力,持续开展“扫黄打非”专项检查,进一步净化文化市场环境,为市民提供健康向上的文化消费环境。同时,通过各种渠道加大“扫黄打非”宣传力度,提高公众的法律意识,共同营造文明、和谐、健康的社会文化氛围。



知识筑防线 安全我先行

近日,由镇江经开区国资办指导、镇江经开区城投举办的“知识筑防线,安全我先行”知识竞赛举行。城投本部及旗下各子公司员工踊跃参与,共6支队伍展开激烈角逐。本次活动提升了职工隐患排查能力,对加强安全生产工作发挥了积极作用。

王爱华 摄影报道

经开区纵览
投稿邮箱:100538817@qq.com